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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE és A MEGYEI GAZDASÁGIEGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

szZERKESZTÖSÉGI IRODA: 

Széczenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkel garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ARAn. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Mereskedé ifjaimk. 

Kereskedelmünknek egészséges alapon 

való fejlesztése a szép reményekre jogositó 

fiatal nemzedék feladata. Legkevésbbé se te- 

kintsék tehát a kereskedő ifjuságnak folyó 

évi augusztus 14 és 15-én Kolozvártt meg- 

1tartandó 3-ik országos congressussát holmi 

üres élvezetek sorozatának. A külső ünne- 

pélyes formalitások csak keretét fogják ké- 

poezni a lényegnek, egy, a messze jövőbe ki- 

ható programmszerü tevékenység alapjának. 

Ha az alapkő szilárd, okkal és móddal 

helyeztetik el: annál könnyebb lesz a to- 

vább épités. Nem szabad figyelmen kivül 

hagyni, hogy az az épület, melynek alapját 

a kereskedő ifjuság a közelebbi congressu- 

son teszi le, nem lehet kevesebb, mint a 

magyar kereskedelem védbástyája. 

Mert a kereskedelem ügye országos ügy; 

arra többé nem az egyéni érdek, hanem az 

egyesek összesége: az állam érdeke gyako- 

rol döntő befolyást és épen ez okból az if- 

juság életrevaló tervei kivitelében, bizton 

számithat az állam, a társadalum támogatá- 

sára. 
Városunk kereskedő ifjusága sem zár- 

kozhatott el az eszmétől. Rohamosan fejlődő 

városunk és megyénk jó hirneve is megkö- 

mat 
veteli az actióba lépést. Nyujtsanak alkal- 

magok a főnökök is arra, hogy szer- 

vezkedjék s a helyi társulatot - vagy mond- 

juk akárminek - megalakitsa. E nélkül if- 

juságunk nem léphet be az országos szövet- 

séget nem szenved; élénken igazolják ezt az 

mindkét czél elérésénél. 

ségbe s annak közgyülésén sem szerepelhet 
hivatalosan. 

Lapunk mult számában már röviden 
emlitettük, hogy oly államban, a hol az ipar 

kevésbbé fejlett, a kereskedelem sem mutat- 

hat fel valami nagy eredményeket. A nyers- 
termelő, feldolgozó és közvetitő gazdaság 

(kereskedelem) egymással oly szoros összé- 

függésben áll és annyira hatással vannak 

egymásra, hogy egyik a másik nélkül alig 

képzelhető. Hazai kereskedelmünk érdekében 

tehát nagyobb szolgálatot nem tehetni, mintha 

hazai ipartermékeink forgalomba hozására, a 

fogyasztókkal való megismertetésre, megked- 

veltetésére törekednek kereskedőink. 
Hogy egyes ipar-productumaink már is 

kiállják a művelt nyúgattal a versenyt, két- 

országos kiállitásokon elért eredmények, me- 

lyeket még a jelentékeny számban megje- 

lent antipatheticus külföldi angroproductörök 

sem merték tagadásba venni. 

Hazai industriánk tovább fejlődésének 

előmozditása kereskedőink jól felfogott érdeke 

is. Ha kereskedőink szabad tért nyitnak a 

hazai iparnak, két czélt érnek el egyszerre. 

Először azt, hogy kereskedelmünk tisztán 

nemzeti irányban fog fejlődni; másodszor 

meg azt, hogy a hazai termelők azáltal, hogy 

annak piaczot keresnek, az lényegesen fokoz- 

tatni fog. Igen természetesen az államnak 

tapintatos kereskedelmi és vámpolitikában 

nyilvánuló támogatása is nélkülözhetetlen 

Nem kevésbbé fontos pontját képezi a 
congressus napirendjének a kereskedelmi 
szakoktatás is. Noha az utóbbi időben ha- 
zánkban több szakintézet létesült, koránsem 
szabad hinnünk, hogy ez ügyben semmi tenni 
való sem maradt hátra. Nem szabad főleg 
felednűnk, hogy kereskedelmi intézeteink igen 
gyéren és csakis nagyobb - ugy szólva - 
világ-forgalmi városainkban vannak felállitva 
s azokban is az oktatás inkább az elméletre, 
mint a gyakorlatra szoritkozik. Ezenkivül a 
szakismeretek elsajátitása drága pénzbe ke- 
rül, szük anyagi viszonyok között élő em- 
ber által nehezen szerezhető meg. Feltéve, 
hogy a törvényhozás gondoskodni fog, mi- 
kép kereskedő tanoncznak csak megfelelő 
iskolai készültséggel (pl. 4 gimnasium-, 4 
alsóbb reáltanoda-, 4 felsőbb polgári iskolai 
osztálylyal) biró egyén vétethessék fel, mi 
annál is inkább szükséges, mivel a keres- 
kedő tanoncznak az értelmi tehetség bizo- 
nyos fokán kell állania, a szakoktatás ügyét 
maguk a kereskedő társulatok, a kereskedő 
ifjuság országos szövetkezetének, az ipar- és 
keresk. kamaráknak és községeknek közre- 
müködése és segélyezése mellett vehetnék 
kezökbe, mert a kereskedelmi ismeretek az 
az ipartanodák keretébe be nem illeszthetők 
s különben is a kereskedő tanoncz az iparos 
tanonczcezal nem egy értelmi niveaun áll és 
más irányu a társadalomban. 

Például oly helyiségekben, hol legalább 
8-10 tanoncz van, alsóbb kereskedelmi vagy 
vasárnapi iskolák állittassanak fel, hol a leg- 

úrozája. 
I stem veled! 

(Lillának.) 

Lelkem édes álma, örök ideálja, 
Hadd zengjem utolsó dalomat neked, 

Oh! milyen nehéz e szívnek a búcsuszó, 

E szívnek, mely téged sohasem feled. 

Négy évi édes álmaink után, ah, 
Utunk kétfelé most miért is vezet ! 

Hogy nem marad a multból semmi sem reánk, 

Csupán szenvedés, fájó emlékezet. 

Nem mondom többé, mint egykoron dalolám, 

Hogy e kebel fájdalmában megreped; 

Hiszen nehezebb türni bút és bánatot, 

Semmint elvetni a terhes életet. 

A te bünöd lányka, nem pedig az enyém, 

Hogy e szív oly hévvel, forrón szeret; 

S mind e sok bánatért nem vádollak téged, 

Ajakam csupán csak halk imát rebeg: 

Isten veled! Isten veled!... 

Veszprémi Soma. 

Apróságok. 

Meleg napok. - A holt évad. - Tüzijáték. - A gazda- 
közönség. - Időváltozás, eső. - Napfogyatkozás. 

A mi máskülönben unalmas tárgy szokott 

lenni, most „lényegesen" foglalkoztatja a közön- 

séget: s ez az időjárás, vagyis jobban mondva a 

nagy meleg. Elmúlt már hat hete, hogy vidékünk- 

kön állandó hőség uralkodik, melyet nem hogy 

óráig tartó eső, de még keresztülvonuló szelek 

homok-fürdőt rögtönöz. 

sem mérsékeltek. Egyenlő hőség napfelkeltétől 

naplementéig. Még azt sem kiméli meg, ki korán 

kelve a természet naponkénti ébredését szereti 

végig nézni; miképen ébred álmából a táj, hogy 

gyülekeznek néha a közeli és távoli hegyek or- 

main a ködfoszlányok, hogyan alakulnak sürü fá- 

tyollá, mely olykor a hegyet tetőtől-talpig bebo- 

ritja, s enged azután az uralkodó elemnek: a nap- 

nak, midőn minden egyes fénysúgár, mely a nap- 

korong legszéliről rajta keresztül tör; hogyan száll 

alá és gomolyodik össze a völgyben és a vizek 

fölött. Ilyen és sok más tarka képtől fosztja meg 

az embert az iszonyu meleg, mert alig van reg- 

geli öt óra s az egész fényével tündöklő nap meg- 

kezdi rekkenő munkáját, mint a cyelopsok hazá- 

jában, hol a menykőt készitő Vulkánnak örökös 

tüzre van szüksége. Szóval iszonyu Kanikulai hő- 

ség ez, mely más évekbeli Kanikulától abban kü- 

lönbözik, hogy sokkal nagyobb, intenzivebb, és 

mivel több időig tartó, tehát tikkasztóbb és rek- 

kenőbb, annyira, hogy mi erdelyi fogalmainkkal 

magasabb superlativust, mely az élőlényeknek leg- 

alább tengéletet biztositson, nem is képzelhetünk. 

Különösen a déli és délutáni órákban alig lehető 

a közlekedés, előlről, hátulról, oldalról szúrják az 

embert a forró sugarak, akár egy olvasztó-kemen- 

czében. Az utczákon iszonyu pór, melyet egy-egy 

ritka vándor-szél felkavar és belőle percz alatt 

A város különben a holt évad daczára is 

elég élénk, nem sokan lehetnek azok, kik ebben 

a melegben az üdülést fürdőhelyeken keresik. - 

Ez a közegészségi intézmény: a fürdés, nálunk 

igen primitiv állapotban van; nincs kényelmes 

fürdőhelyiségünk s valószinüleg nem is lesz ad- 

dig, mig valami élelmes vállalkozó a lábát ide 

be nem teszi. 
/ 

Vasárnap tüzijáték volt az alsó sétatéren, 

Szabó Ferencz kolozsvári tüzmester tartotta elő- 

adását; minden egyes mutatványa jól sikerült, 
közönség szép számmal gyült egybe, s hogy mégis 

csekély jövedelem volt, mely még a költséget 

sem futotta ki, annak ő maga az oka, mert a kö- 

zönség elhelyezésével s a népséggel semmit sem 
törődött, hanem a délutánt egyébre használta fel 

és nem előkészületekre. Hja! Ennek is a meleg 

volt oka. 
A gazdaközönség el van keseredve, a me- 

zők kopárak, a fű kiszáradt, az őszi termények 

nagy része pusztulófélben. 
Mikor az oláhok Ilyés prófétája a naptár- 

ban megérkezik, rendesen esőt hoz; ez be is tel- 

jesült, mert csütörtökön este a szemhatárt sürü 

sötét fellegek zárták be, éjfél táján zuhogó eső 
közt czikáztak a villámok, melyek az éjet réme- 

sen világiták meg. Azután csendes eső hullott 

reggelig. Oly általános üdülés ritkán volt látható, 
lelket öntött minden élő lénybe, úton-útfélen ez 

képezte a beszéd tárgyát. 

Különben ez rendkivül év. Ehó 19-én lesz 

a napfogyatkozás, vagyis azon jelenet, midőn a 
nap és hold találkoznak s a nap elsötétül, a mint 

előtte a hold elhalad. Ujra csakis 25 év-, tehát 

egy negyed század múltával fog ismétlődni. 
A ki a hajnali óráknak barátja, föltéve, hogy 

az idő derült lesz, reggeli fél ötórán kezdve meg- 

tekintheti az elsötétedés utórészletét valamely 

magas pontról. 

Általános leverő hatást tesz a napfogyatko- 

zás ember és állatra, főleg a miveletlen népek 

nagy félelem közt élik át azt az időt. 

Érdekesen irja le a világhirű csillagász Pa- 

ter Secchi különben jezsuta pap a napnak elsö- 

tétedését: 
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szükségesebb elméleti tanulmányok megsze- 
rezhetők legyenek. Az oktatást a körülmé- 
nyekhez képest egy vagy több képzett ke- 
reskedő vagy e szakmában jártas ember tel- 
jesitené. Hol az anyagi viszonyok engedik, 
rendes fizetéses tanitó állittassék be. 

Az ilyen alsóbb (vasárnapi) szakinté- 
zetek tananyagai oly módon lennének ösz- 
szeállitandók, hogy elsősorban a legszüksé- 
gesebb tudnivalók tanittassanak. 

A főtárgyak lennének: számtan, könyv- 
viteltan, áruisme és magyar irálytan; a mel- 
léktárgyak pedig: természetrajz, természet- 
tan, földrajz, és tőrténelem különös tekin- 
tettel a kereskedelemre, mértani alapismere- 
tek, német irálytan, államtan és nemzetgaz- 
daságtani előismeretek, alapfogalmak a ma- 
gán-, kereskedelmi-, váltó-jogról és a pénz- 
ügyi törvényisméről 

A tárgyak előadásában tervszerüség s 
inkább a gyakorlati irány tartassék szem 
előtt. A tanitó értelmes, velős magyaráza- 
tának leirásából álljon a kézikönyv. 

Ezeket tartottuk még szükségeseknek 
kereskedő ifjaink figyelmébe ajánlani. Töre- 
kedjenek lelkük teljes erejével kitüzött czél- 
jokat elérni és ne feledjék, hogy annak az 
édes anyának, kinek magyarhaza a neve, 
sokkal, de nagyon sokkal tartoznak! 1. 

A közigazgatási bizottság 

ülésterméből. 

Vármegyénk közigazgatási bizottsága folyó 

hó 2-án tartotta meg rendes havi ülését br. Bán- 

ffy Dezső főispán őmlga elnöklete alatt. Az ülé- 
sen elintézett ügyekből a következőket emlitjük 

fel: - A magyar-láposi kir. járásbiróságnak te- 
lekkönyvi hivatallal való ellátása kérelmeztetett, 

mely pártolólag terjesztetik fel az igazságügymi- 
niszteriumhoz. Mkir belügyminiszter jóvá. 

hagyta a közig. bizottságnak a megyei „Rudolf"- 
kórháznál egy második alorvosi állás rendszere- 

sitése iránti határozatát. - Szék város nagyköz- 

ség egy csendőrőrsnek ott való felállitásáért fo- 

lyamodott. Pártoló véleménnyel terjesztetik fel a 

miuiszteriumhoz. - Deés város hatósága a vas- 
uti állomáson kivül, 

rompót a Voith Gergely szeszgyára mellé he- 

lyezte át, azon okból, mert az ott bejövő köve- 

zetvám nem felel meg az útszakasz fenntartására 

szükséges költségeknek. - A postaigazgatóság 

az országuton lévő vámso- 

„A tünemény akkor kezd érdekes lenni, mi- 

kor a sötét holdtányér elérte a napkorong köze- 
pét. A nap fénye csak ekkor kezd észrevehetően 

fogyni, mikor a teljes elsötétülés percze köze- 

ledik; a homályosodás gyorsasága elrémitő. Min- 

den szint vált; az egész természet szomoru, sö- 

tét, szinte fenyegető lesz; a táj legszebb zöldje 

szürkévé változik, az ég fennt a nap körül ólom- 

szinü, lennt a láthatáron pedig zöldessárga. Az 

emberek arczára halottas sápadság borul, mint 

mikor sóval kevert spirituszt égetnek. Ez a sár- 

gás szin s vele együtt a hőmérsék csökkenése 

mindazt a hatást teszik az emberre, mintha a ter- 

mészet életereje fogyóban volna. Mély hallgatásba 

burkolózik a világ. A madárkák eltünnek, a bo- 

garak elbujnak a kövek és falevelek alá. Mintha 

minden valami rettentő szerencsétlenség közeled- 

tét hirdetné. Egész közönséges jelenségek, melye- 

ket máskor alig veszünk észre, borzasztókká vál- 

nak. Derült égen még nagyobbszerü a tünemény, 

mintha ködös az idő. Spanyolországban 1860.ban 

a Desierte de las Palmason eleinte kiváncsi fe- 
csegő tömeg vett bennünket körül, egész nap ter- 

hünkre volt zajával. Mikor azonban elérkezett az 

ünnepies pillanat, mindenek elcsendesedtek és ép 
oly jól hallottuk kronometereink ketyegését, mint- 

ha éjféltájt a magányos obszervatoriumban volnánk. 
A szemek várakozva csüggtek a nap finom 

vékony sarlóján. Az utolsó pillanatokban meglepő 
gyorsasággal keskenyedik a sarló; nemsokára már 
csak vékony, csipkés fénycsik, melyet a holdbeli 

hegyek ormai csakhamar megszaggatnak; végre a 
világos pontok is csakhamar eltünnek. Most egy- 
szerre megváltozík az egész kép. Az ólomszinü 

égen fekete korong sötétlik, ragyogó ezüstfehér 
sugárkoronával körülvéve, melyben itt- ott vörös 
lángok lobbannak föl. V. 

értesitette a közigazgatási bizottságot, hogy a má- 
nyai postahivatalt eltörli, mert a forgalom 
a fenntartási költségeket nem fedezi. Tudásul vé- 
tetett. 

Deés város képviselő-testületének azon ba- 
tározata ellen, mely szerint a nemzeti szinház mellett 
Vajda János által beépitett 7-8 [] öl városi 
terület árát, a tanácscsal történt megállapodástól 
eltérőleg négyszögméterenként 10 forintban álla- 
pitotta meg, Vajda János felebbezett. 
A közigazgatási bizottság a városi tanácshoz az- 
zal küldötte vissza az iratokat, hogy az ügy a 
megye törvényhatósági közgyülése elé tartozván, 
a felett érdemlegesen határozni nem illetékes, 
azonban hangsulyozta, hogy a szóban levő épit- 
kezés a város terének rendezése, szépitése érde- 
kében történvén, reméli a közigazgatási bizottság, 
hogy a város képviselő testülete, az ügy érdemé- 
ben hozandó ujabb határozatát méltányosabb szem- 
pontból fogja meghozni. 

A szamosvölgyi vasut igazgató- 
ságának junius havi ülése. 

Jelen voltak Báró Bánffy Dezső elnök- 
lete alatt: Krémer Samuel, Kovács Samu alelnö- 
kök; Nagy Béla kir. tanácsos, mint a m. királyi 
pénzügyminiszterlüm képviselője; Éjszaki Károly 
m. á. v. felügyelő, mint a közmunka- és közle- 
kedési m. kir. miniszterium képviselője; továbbá: 
Fejérvári Károly, Voith Miklós, Bokros Lajos igaz- 
gatók; Péterfi Zsigmond üzletigazgató; Sveiczer 
Sándor a felügyelő bizottság elnöke és br. Bor- 
nemissza Károly felügyelő-bizottsági tag. A jegy- 
zőkönyvet vezette Bovánkovics Gyvl igazgató- 
sági titkár. Elnök ő méltósága az ülést megnyit- 
ván, a jegyzőkönyv hitelesitésére Kovács Samu 
igazgatósági tagot kéri fel, az igazgatóságot pedig 
a napirenden lévő tárgyak sorrendszerinti tárgya- 
lására felhivja. 

1. A határozatok végrehajtásáróli előterjesz- 
tés után olvastatott a május havi pénzügyi jelen- 
tés, mely szerint az apahida deési vonalrész pénz- 
tárába e hóban különféle czimleteken befolyt: 
60,445 frt 51 krajczár, kiadatott 45.176 forint 
01 krajczár, átment junius hóra 15,269 forint 51 
krajczár, mint pénztári egyenleg. Továbbá 
végezetre a felolvasott hitel-kimutatás szerint az 

évre az vonalokra eugedélyezett 

3,800 frt összegből május hó végéig felhasznál- 
t összesen: 67,041 frt 69 kr. 

tetett. - Üzletigazgató jelentése szerint május 

hóban a különböző szállitmányok után bevétetett 

283,898 frt 65 kr. Az 1886-ik év hason 
időszakával összehasonlitva: 852 frt 61 krral több 
bevétel éretett el. 

2 Üzletigazgató jelenti, miszerint f. évi má- 
jus hó 20-án délután és az estéli órákban a vo- 

nal egész vidékén felhőszakadásszerü eső volt, a 

öÖsszes 

Tudomásul vé- 

összesen : 

minek folytán a vidék összes patakjai és a már 
régóta tartó esőzések által ugy is megdagadt Kis- 
Szamos kiáradt. Deés állomás közelében a vasuti 

töltés és a Rózsa hegy között a viz annyira meg. 
gyült, hogy közel a töltés koronájáig ért. Ugyan- 
ezen felhőszakadás által a pálya más pontjain is 

történtek rongálások. Az okozott rongálások meg- 
javitása részben kész, részben folyamatban van és 
mintegy 2500 forintnyi költséget okoztak, beszá- 
mitva az árviz tartama alatt a felügyelet biztosi- 
tás és mentés czéljából tett kiadásokat is. Üzlet- 
igazgató jelentése jóváhagyó tudomásul vétetett s 
a mentés körül a szakosztályok és illetve alantos 
közegek által kifejtett ügybuzgalom és munkás- 
ságért kifejezett elismerés helyeslése mellett, a 

különösen kitünt közegek részére 55 frt pénzbeli 
jutalom kiutalása jóváhagyatik. 

3. Üzletigazgató előterjeszti Weltner Jó- 
zsef és társa czégnek f. évi május hó 26-án kelt 
beadványát, mely szerint értesittetik a t. igazgató- 
ság, hogy a sószállitó hivatalnál birt üzleti ré- 
szüket minden ezzel egybekötött jogok és kőte- 
lezettségekkel eddigi társaikra - kik tulajdon- 
kép az üzletet eddig is vezették - HirschLi- 
pót és Klárman Adolf helybeli lakosokra ru- 
házták át, jelentvén egyuttal, hogy a központi 
pénztárnál biztositékkép letett 3000 frt névértékü 
törzsrészvény őket illető felerész is az üzletrész 

átruházásával együtt szintén nevezett utódok tu- 
lajdonába ment át. Tudásul vétetett. 

4, Üzletigazgató jelenti, miszerint a szamos- 
völgyi vasut részvénytársaság hivatalnokai és 

szolgái részére alkotott nyugdijintezet első köz- 
mely közgyűlés határoza- gyülését megtartotta, 

tairól felvett jegyzőkönyvet az 1886. évi zármér- 
leget és választmányi jelentést midőn egyidejüleg 
előterjeszti, jelenti, miszerint a közgyülés alkal- 
mával több nyugdijintézeti tag inditványára a 
közgyülés egyhangulag elfogadta az alapszabályok 
egynehány pontjának módositását. Igazgatóság az 
egész terjedelmében felolvasott választmányi je- 
lentést, zárszámadást és a közgyülés tárgyalásaii 
ról felvett jegyzőkönyvet jóváhagyó tudomásul vette. 

5. Üzletigazgató jelenti, hogy tekintettel 
arra, miszerint a Deés-Kolozsvár közt közlekedő 
tisztán személyszállitó vonatok fenntartása nagyobb 
költséget igényel s ily vonatok fenntartása nem 
éppen szükséges, czélba vette, hogy f. évi októ- 

ber hó 1-étől kezdve ezen személyszállitó vona- 
tok helyett vegyes vonatokat közlekedtessen, mi- 
által a kiadások fognak nagyobb mérvben csök- 
kenni. Igazgatóság üzletigazgató azon javaslatá- 
hoz, hogy f. évi október hó 1-től a Deés Kolozs. 
vár közt közlekedő személyvonatok beszüntesse- 
nek s azok helyett a vegyes vonatok közleked- 

tessenek, a felhozott indokoknál fogva elvileg 

hozzájárul s felhatalmazza, hogy a téli menetren- 

det javaslata értelmében készitse el s annak ide- 
jén előterjessze. 

Ezekután több czégeknek dijmérséklése s 

magános hivatalos egyének részére kiállitandó 

szabad- és mérsékelt dij melletti jegyek kiállitása 

érdekében hozott határozatok után a gyülés be- 

záratott. XXX. 

MAGYAR-LÁPOS, 1887. julius 27-én. 

Ha a természet hatalmas Ura hazánk föld- 
jét megáldotta magas, égfelé nyuló hegyekkel; 

téreit és lapályait dúsan termő gabnaföldekkel s 
gazdagon viruló kaszáló rétekkel; egyes délre eső 

oldalait hatalmas bórtermő szőlőkkel; völgyeit 

kisebb-nagyobb folyókkal, melyeknek 

vagy főövényes medreiben az emberek a nyári 

idény alatt olykor olykor megfűürödve, a nagy for- 

még más, 

kavicsos 

róságtól ellankadt testüket felüditik; 

sokkal hasznosabb ásványos gyógyvizü forrásokat 

is buzogtat föl a föld gyomrából, melyeket az 

emberek fürdésre és ivásra egyaránt használnak 
s használhatnak. 

Egy ilyen ásványos gyógyvizü fürdőn tar- 
tott nyári mulatságról akarom s szándékszom a t. 

olvasó közönséget értesiteni, melyfolyó hó 24-én 

„Sztojkafalvánt „A magyar-láposi olvasó-egylető 

„saját pénztára részéret czimen lőn megtartva s 

igen szép közönség vett abban részt, ugy a für- 

dő-vendégek, mint a magyar-láposi s vidékiek 
közül 

Az irt napon megtartott tánczmulatság ösz- 

szes bevétele 108 frt, azaz: egyszáznyolez forint 

40 kr. volt; mely összegből a 46 írt kiadást le- 

vonva, maradt az itt s jelzett czélra: 62 forint 

40 krajczár. 
Ezen összeghez felülfizetéseikkel járulni ke- 

gyeskedtek: Gróf Eszterházy István és báró Bor- 

nemisza Károly ur őméltóságaik 9-9 frttal, ifj, 

br. Bornemisza Károly ur 4 frttal, - Besenczky 

János, Szabó Lajos, Nagy Lajos, Pap Sándor, 

Vékony Ferencz, Czizér Ákos, Bruszt Ignácz és 
Todor Sándor urak 1-1 forinttal, özvegy Maj- 

tényi Ferenczné, özv. Herczeg Jánosné és Hatfa- 

ludi Mórné őnagyságaik szintén 1-1 frttal, Vein- 

stock Izsák ur 40 krral. 
Az ,„olvasó-egylett nevében ugy a nagy és 

nemeskeblü felűlfizetők, valamint a fáradhatatlan 

rendezőség minden egyes tagjai fogadják az egylet 

hálás köszönetét. 
Lebedi János. 
egyleti jegyző. 

Nyilvános számadás és köszönet. 
Folyó évi junius 18-án Kaczkón lelkes mű- 

kedvelők a szelecskei ref. iskola-imaház alap gya- 

rapitására egy, az idő zordsága daczára sikerült 

műkedvelői előadást rendeztek, melynek bevéte- 

leiből a kiadásokat Jevonva a szent nemzeti és 
vallásos czélra huszonnégy, azaz 24 o. é. frt ma- 

radott. - Felülfizettek: özv. Szappanyos Miklós- 

né őnagysága 2 frt 40 kr. (Tötör), Móricz S.-né 

őnagysága 1 frt 70 krt, Szappanyos Netti őnagy- 
sága 40 kr, Pápa Mária őnagysága 30 kr, M. 1 

frt 40 kr., S. Rácz Istvánné őnagysága A0 kr, 

tkts. László József ur (N. Iklód) 1 frt 20 
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kts. Bodor Sándor ur 90 kr., tkts. Seguens Jó- 

sef ur 80 kr.. tkts. Lázár L. ur 40 kr., tkts. 

Brill I. ur 40 kr. Jegyeik megváltásául küldöt- 

tek: Berzenczei M.-né őnagysága 1 frt, Kászonyi 

S.-né őnagysága 1 frt, tkts. Lázár István ur (M.- 

Bogáta) 1 frt, tkts. Nagy Ignácz ur (Szelecske) 

2 frt, mltgs. br. Bánffy László ur 1 frt, tkts. Kré- 

mer János ur 1 frt., tkts. Baloga Károly ur 1 

tkts. Lászlóffy K. ur 2 frt, tkts. Veres S. ur 1 

frt, tkts Rácz Gy. ur 1 frt, özv. Cserényi F.né 

önagysága 1 írt, özv. Majthényi F.-né őnagysága 

Ifrt, tkts. Herepey Árpád, Szabó E., Jeksz, Go- 

dina, Róth K. urak 1-1 frt, Bencsik A. ur 2 frt. 

Midőn ezeket a nyilvánosság elé hozzuk, 

czára is a közel vidékről összegyült díszes közön- 

ségnek, az áldozatkész felülfizetőknek, a nemes- 

keblü adakozóknak és a szamosujvári mükedvelő- 

társulat vezéreinek, kik a szinpadon szükséges 

diszleteket a nemes czél érdekében a legsziveseb- 

ben bocsátották rendelkezésünkre. Fogadják együtt 

és külön a nagybecsü pártolásért szegény egyhá- 
t zunk megujitott forró köszönetét. 

Kaczkó, 1887. aug. 1. 

Berde Sándor, 
; ref. kör-lelkész. 

Veress Sándor 
jegyző. 

VEGYESEK. 
- Vármegyénk törvényhatósági bizottságá- 

nak folyó hó 12-én rendkivüli közgyülése lesz, 

melynek tárgysorozatát jelen számunk hivatalos 

rovata hozza. 

- A deési könyvnyomda egy jó családból 

való gyermeket - ki egy vagy két gymnáziumot 

vagy annak megfelelő polgári iskolát végzett - 

tanonczul elfogad. 

- Értesités. A deési Iparos-ifjak Önképző- 
köre f. év augusztus 28-án az Angol szálloda nagy- 

termében saját pénztára javára, a kolozsvári pol- 

gári dalegylet szives közreműködésével és szava- 

latokkal egybekötött zártkörü tánczestélyt rendez. 

A meghivók később fognak szétküldetni. 

- A kolozsvárt létesitett épitő-iparos, asz- 

talos, gépész és géplakatos tanfolyamok f. évi ok- 

tóber hótól kezdődő további 3 évre ismét enge- 

űélyezve vannak s azok, kik ezen tanfolyamokon 

keresnek kiképzést, ingyenes oktatásban részesit- 

tetnek. A részletesebb felvételi feltételek megyénk 

alispánjánál vagy a taufolyamok igazgatóságánál 

Kolozsvárt tudhatók meg. 

- A szamosujvári iparosok örvendetes élet- 

jelt adának magukról, midőn közülök a kolozsvári 

iparkamarát a szijgyártók megkeresték és pana- 

, szuknak azon ágát, hogy az ottani fegyház ver- 

senye ellen lehetetlen küzdeniök, mint ujabb ada- 

totjuttatja a miniszter tudomására, azon rég hangzó 

óhajtás támogatásául, hogy a rab-munka valahára 

szabályoztassék. - A szamosujvári iparosok egy- 

részének kérésére, pedig az illetékes hatósá- 

got felhivja, hogy az ipartestület megalakitása ér- 

dekében hivja össze mindazon iparosokat, a kik 

képesitéshez kötött ipart üznek. - Továbbá Oláh- 
Láposbánya vásárvám-tarifáját a kamara nem vé- 

leményezte megadhatónak, hasonlólag a rettegi 

vásárvámok fölemelését sem; ellenben a deési 

sertésvásárok engedélyezését megadhatónak vélte. 

Köszönetnyilvánitás. Folyo hó 15-én 

Bethlen községében a gör. kath. egyház és isko- 

la-alap javára jótékonyczélu bál tartatott, mely 

alkalommal bethleni gróf Bethlen Pál őméltó- 

sága a meghivót 15 frttal volt kegyes megváltani, 

ezáltal a belépti-dij tizenötszörössével járulván az 

alap gyarapitásához. Van szerencsém az igazán 

nemesszivü gróf urnak a mondott adományáért a 

nyilvánosság terén teljes tisztelettel párosult kö- 

szönetemet úgy a magam, mint hiveim nevében 

; kifejezni. - Bethlen, 1887. julius 30-án. - Pus- 

tcariu Gergely, a bálrendező bizottság elnöke. 

- A zilah-zsibó-deési vasútvonal érdekelt- 

ségének Sz.-Csehben tartott - lapunk mult szá- 

ban emlitett - értekezlete kimondotta, hogy a 

zzilah-zsibó-deési vasútvonal kiépitéséhez minden 

község hozzájáruljon oly módon, hogy minden 

község ezúttal mondja ki azon összeget, melyet 

a vasútak kiépitésére biztosit s ez összegből 1/; 

rész a zilah-zsibó-deési, 2/, rész a n.-bányai-zsibói 

vasút-vonalra fordittassék. Igy remélhető, hogy 

azon csekély összeg (15,000 frt), mely e vidéktől 

áldozatként kéretik, elő lesz teremthető. A gyülés 

végül megalakitotta azon szűkebb körü bizottsá- 

Eot, mely hivatva van a felkeltett mozgalomnak 

nagyobb kiterjedést szerezni, s az értekezlet ha- 

tározatát érvényre juttatni. 

- Irodalmi hirek. A Magyar Háziasz- 
szony" háztartási, gazdasági és szépirodalmi he- 
tilap legujabban megjelent számának tartalma: 
Mi a legszükségesebb? K. Beniczky Irmától. - 
A fürdés technikájáról. Grosz Lajostól. - Ház- 
beliekkel való helyes bánásmód. Vörös Julianná- 
tól. - Egészségügy. Szegfütől. - Beföttek. - 
Veteményes kert. Dernői Vilmától. - Toílette- 
szerek. Justiciától. - Fehérnemü. Meiszner Szluha 
Ilonától. - Hasznos tudnivalók. - Baromfiud- 
var. Baromfikedvelőtől. - Konyhászat. Hetiétlap. 
Alvajárótól. - Hogyan fözzünk, süssünk? Egy- 
letek és jótékonyság. - Különfélék. - Munka 
után czimű szépirodalmi melléklapon: A cseklé- 
szi parkban. Latkóczy Mihálytól. - Erdőben... 
Klein Irmától. - Fürdői levél. Kovács Gabriel- 
lától. - Zárdából a zárdába. Beniczky Bajza 
Lenkétől. - Marianne. Farkas Mihályné Kenessy 
Gizellától. - Irodalom és müvészet. - Gondo- 
latok. - Apróságok. - Sakktalány. Ifjabb Da- 

nis Mártonnétól. Megfejtések. - A kétszarvu em- 

ber. Jókai Mórtól. - Regénymelléklet: A mire 

a mama nem gondolt. Regény. Szegfütől, - 

,Képes Családi Lapok" legujabb 45.ik száma vál- 

tozatos dús tartalommal jelent meg; jelesen hozza: 

Tört szárnyakkal. (Elbeszélés, folyt.) Br. Horváth 
Miklóstól. - Dalok. (Költemény.) Elemértől. - 

Gyapot a király. b. gy,től. - Gondolat töredék. 
- ézent Mihály. (Regény, folyt.) Werner E.-től. 

Forditotta: Brankovich György. - Búcsu az if- 

juságtól. (Költemény.) Miskelezy Frigyestől. - 

Franczia jelszavak 1788. óta. br.-gy.-től. - A 

boldog házasok. (Rajz.) Szendrőitől. - Képeink- 
hez. - Mindenféle. Képei: Orosz nő. - A lugas- 

ban. - A tengeri fürdőben. Melléklete: „A szö- 

kevények.4 (Regény, folyt.) V. Gaal Karolinától. 

Előfizethetni: Méhner Vilmosnál, negyedévre 1 

frt 50 krral. 

- Apró hirek. - Horvátországból fel- 

szólalás hangzik, hogy kellene tenni valamit az 

ott levő sok magyar gyermek magyaros oktatása 

érdekében. - Nyiregyházán hir szerint kétszáz 

holdat vett meg egy külföldi társaság, hogy ott 

bort termeljen. - Hertelendyfalván s a már négy 

csángó telepen a beköltözöttek meg vannak elé- 

gedve. Kedvvel dolgoznak, mert jobb, egészsége- 

sebb házakban laknak, mint Bukóvinában. - Bi- 

haron tervben van, hogy Gáspár András vitéz 

honvédtábornok lakóháza elé emlékoszlopot állit- 

sanak. - Badacsony mellett a Szent- György he- 

gyen filoxéra-vészt állapitottak meg. - A Deák- 

mauzóleum lépcsőzetét és körületét stilszerüű bronz 

rácsozattal fogják körülvétetni. - A bolgár kül- 

ügyminiszter Bécsbe utazott, hogy Koburg Ferdi- 

nand herczegnek még egyszer a lelkére beszéljen: 

térjen minél előbb Bulgáriába, a hol türelmetle- 

nül várják, mert fejedelemre mulhatatlan szük- 

ség van. - A porta a hatalmaknak Koburg her- 

czeg megválasztására vonatkozó feleletében rejlő 

tartozkodás után, noha egy második hivatalos lé- 

pésre a hatalmak nem inditották, mégis London- 

ban, Rómában, Berlinben és Bécsben levő nagy. 

követeit utasitotta, hogy az illető kormányokkal 

a tényállást ujból megbeszélvén, legyenek azon, 

hogy közös működéssel Oroszországot és Fran- 

cziaországot a fejedelemválasztással szemben el- 

foglalt álláspontjuk megváltoztatására birják. - 

Egy pétervári hir szerint Imeritenszky herczeg, 

ki a legutóbbi orosz-török háboruban, különösen 

a lovcsai ütközetben tüntette ki magát, van ki- 

szemelve Bulgária regensének. - Bolgár katonai 

körökből az a sürgös felszóllitás érkezett ismét 

Sándor fejedelemhez, hogy térjen vissza Bulgári- 

ába. - Nagyon valószinütlen több lap azon hire, 

hogy augusztus első napjaiban a herczeg Bulgá- 

riába megy. A porta táviratilag felhivta Koburg 

hetczeget, hogy mindaddig Bulgáriába nem men 
jen, mig a hatalmak között megegyezés nem jön 
létre. - Francziaországban az emberek nagyon 

nyughatatlanok, a kedélyek izgatottak. Eranczia- 

ország e pillanatban olyan fordulat előtt áll, mely 

a köztársaság jövője felett fog határozni. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánjától, 

Szám: 10,759-1887. 

Valamennyi megyebizottsági tag úrnak! 

Báró főispán ur ő méltóságának a mai 

napon 1042. sz. a. kelt intézkedése folytán 

Szolnok-Dobokavármegye bizottsága rendkivüli 
közgyülését folyó hó 12-ik napjanak d. u. 4 

órájára az állandó választmányt pedig folyó 
hó 8-ik napjának d. u. 4 órájára egybehivtam. 

E rendkivüli közgyülés tárgyait: 

1. Felséges Urunk és Királyunknak a 

dévai hadgyakorlatok után Kolozsvár városát 

szerencséltető magas látogatása ötletéből ki- 

küldendő tisztelgő bizottság megválasztása; 
2. Deés város tanácsának a szamosi 

nagyhid épitésére még szükségeltető 16500 

frt kölcsön felvétele tárgyában hozott képvi- 

selő-testületi határozatának jóváhagyása iránti 

előterjesztése; 
3. Szék város nagyközségének Böődőr 

András 17 frt 85 kr. erdő kártétének elen- 

gedése tárgyábani határozata; 

4. Magyar-Décse község képviselő-testü- 

letének Szent-Margita községtől vásárlandó út- 

terület megvétele érdekében hozott határozata ; 

5. Schilling Ottó közig. bizottsági tag- 

nak lemondása folytán üresedésbe jött köz- 

igazgatási bizottsági tagsági hely betöltése; 

6. Bethlen községének 2 tenyészbika-tar- 

tásczéljából gróf Bethlen Pállal kötött szer- 

ződése; 
7. Lengyel Anna nagy-ilondai bába asz- 

szonynak állásától való felmentését tárgyazó 

községi határozat elleni felfolyamodványa; 

8. Berencze község képviselő-testűleté- 

nek a község tulajdonát képező egy épület 

kijavitása iránti határozata; 

9. Oroszmező község képviselő-testületé- 

nek erdei károk elengedése iránti határozata ; 
10. Boér János vármegyei irnok jogér- 

vényre emelkedett fegyelmi ügye; 
11. Váradi Pál dengelegi birtokosnak 

felebbezése a község tulajdonát képező föl- 

dek haszonbérbe adása érdekéből tartott ár- 

verés megsemmisitése iránt; 
12. Deésakna község képviselő-testüle- 

tének Kiss Jánosné községi szülésznő részére 

12 frt tiszteletdij megszavazása iránti hatá- 

rozata: 
13. Szamosujvár város szabályrendelete 

a kövezeti alap létesitése, annak miképi hasz- 

nálatára vonatkozólag; 
14. Tasnádi P. Pál, Tasnádi Gy. István, 

Tasnádi Gy. Jánosné és Vítus Ferencz széki 

lakosok erdőkártétének elengedése iránti ha- 

tározata Szék képviselő testületének; 
15. Szamosujvár város képviselő testüle- 

tének Alexa Gergely ottani lakóssal szemben 

fennálló 11 frt 01 kr. házbér hátralékának 

és a fölmerült perköltségek elengedése iránti 

határozata; 
16. Szamosujvár város képviselő testü- 

letének Korbuly E. Márton nyugalomban volt 

tanitó 33 frt 331/, krnyi május havi nyugdij- 

illetményének fennmaradt adósságai törléséül 
folyóvá tétele iránti határozata; 

17. Deés város képvíselő testülete Ko- 
vács Imre tanitó részére 1886/, tanév kezde- 
tétől fogva 60 írt fizetésfelemelést határoz- 

ván, ezen határozat jóváhagyása iránti taná- 
csi előterjesztés; 

18. Deés város képviselő testületének, 

Fenyő Lajos polgármester részére a rendőrka- 

pitányi teendőknek hazamos időn keresztül 

való végzéséért 200 frt jútalom megszavazása 

iránti határozata - fogják képezni. 
Miről a bizottság t. tagjait oly felkérés- 

sel éstesitem, hogy Deésen a vármegyeháza 

tanácskozási termében a fentirt napokon tar- 

tandó rendkivüli köz- illetve állandó választ- 
mányi üléseken résztvenni sziveskedjenek 

Deésen, 1887. évi augúsztus hó 2-án. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alispán. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Szám: 9856-1887. 

Mindenik főszolgabirónak. 
A nagy-enyedi állami vinczellérképezde igaz- 

gatóságának 75-1887. számu pályázati hirdetmé- 
nye szerint a nagyenyedi m. kir. vinczellérképezde 
három évi tanfolyamát folyó évi augusztus 13 án 
tartandó zárvizsgával 7 növendék végzendi, kik a 
gyümölcstenyésztés, szőlőmivelés, termelés és ká- 
dár munkában is oktatást nyervén, méltányos di- 
jazás mellett állást foglalni óhajtanak. Ez irány- 
bani megkeresések irt igazgatósághoz intézendők. 

Ugyancsak fenntnevezett intézetben az 1887. 
év október hó 15-én kezdődő uj tanfolyamra 9 
félállamköltséges tanuló felvételére ezennel pályá- 
zat nyittatik. 

A szükségeltető okmányokkal felszerelt fo- 
lyamodványok legkésőbb szeptember 30-ig neve- 
zett igazgatósághoz adandók be. 

Miről czimet közhirrététel végett oly hozzá- 
adással értesitem, hogy a fölvételi kellékek a me- 

gyei levéltárban a hivatalos órák alatt megtekint- 
hetők. 

Deésen, 1887. évi julius 20-án. 

Szarvadi Pál, kir. tan. alisp. ; 

Felelős szerkesztő és kiadó: KovACS sAMu. 
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Szám: 4261-1887. tlkvi. (148.) 1-1 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Jákóbi Hirsch végre- 
hajtatónak Pap Mária végrehajtást szenvedő el- 
leni 35 frt tőke-követelés és járulékai iránti vég- 
rehajtási ügyében a deési kir. törvényszék a csá- 
gi-gorbói kir. járásbiróság területén lévő Pánczél- 
cseh községben fekvő, a pánczélcsehi 356 számu 
telekjikvben A 1 rendszám alatt Pap Mária, 
Násztászia és Sámson tulajdonát képező fekvőkre 
az árverést 475 frtban ezennel megállapitott ki 
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg- 
jelölt ingatlan az 1887. évi október hó 14-ik nap- 
ján délelőtt 9 órakor Pánczélcseh községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsáráaak 100/,-át vagyis 47 frt 50 krt kész- 
pénzben, vagy az 1884. LX. t.-cz. 42. §-ában jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1-én 3,338. szám alatt kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva- 
dékképes értékpapirban a kiküldőtt kezéhez letenni 
- avagy az 1881. LX. t.-cz 170. §-a értel- 
mében a bánatpénznek a biróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt 
átszolgáltatni. 

A deési kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságtól 1887. julius hó 15-én. 

Német Jlános, 
kir. törvszéki biró. 

Szám: 2910-1887. (154)1-3 

Hirdetmémny. Gróf Wass Miklósné szül. 
Berchtold Eugenia grófnő kérelmére az alsó-ilos- 
vai határ általános tagositásának megengedése 
iránti tárgyalás Alsó-Ilosva községében a helyszi- 
nére folyó évi szeptember hó 5-ik napjának d. e. 
9 órája kitüzetvén, ezen határnapra érdekelt fe- 
lek személyesen, vagy meghatalmazottjaik által 
oly meghagyással idéztetnek megjelenni, hogy egyik 
vagy másik félnek kimaradása ugy fog tekintetni, 
mintha a tagositásba beleegyeznék, s hogy a ta- 
gositás megengedése iránti kérelemnek egyik pél- 
dányát ezen kir. törvényszéknél megtekinteni sza- 
badságukban áll. - A deési kir. törvényszéknek 
1887. évi julius 13-án tartott üléséből. 

Balás Máté, kir. törvszéki eln. Weér György, jegyző. 

Besztercze-Naszódvármegye főispánja. 

Szám: 14865-1887. főisp. 

Pályázat 
Besztercze-Naszódvármegye törvényható- 

sága ó-radni járásban üresedésben lévő já- 
rási orvosi állomás betölthetése végett. - 
Kik ezen 300 frt fizetés, 150 frt utazási áta- 
lány élvezetével egybekötött állomást elnyerni 
óhajtják, - felhivatnak, miszerint az 1886. 
évi XXI. t.-cz. 80. §. értelmében betöltendő 
állomásért, az 1888. évi I. t.-cz. 1. és 9. 
§§-ainak megfelelően felszerelt folyamodvá- 
nyaikat folyó 1887. év szeptember hó 1-ig 
beadni el ne mulasszák, mert a később be- 
érkező pályázatok figyelembe vétetni nem 
fognak. 

Beszterczén, 1887. évi julius hó 18-án. 

Báró Bánffy Dezső, s. k. 
főispán. 

(145)2-2 

Szám: 3737-1887. polg. (146)2-8 

Hirdetmény. Gróf Bethlen Pálnak kérel- 
mére a nagy-kajáni határ általános tagositásának 
megengedhetése iránti tárgyalás Nagy-Kaján köz- 
ségében a helyszinére 1887. évi szeptember hó 7- 
én d. e. 9 órára kitüzetvén, ezen tárgyalási ha- 
tárnapra érdekelt felek személyesen vagy meghatal- 
mazottjaik által oly megjegyzéssel idéztetnek meg- 
jelenni, hogy egyik vagy másik félnek kimaradá- 
sa ugy fog tekíntetni, mintha a tagositásb a bele- 
egyeznék, s hogy a tagositás megengedése iránti 
kérelmet ezen kir. törvényszéknél és a községi 
előljáróságnál megtekinteni szabadságukban áll. 
- A deési kir. törvényszéknek 1887. évi julius 
18-ántartott üléséből. - Balázs Máté, kir. tör- 

vényszéki elnök. Weér György, jegyző. 

Szám: 923-1887. (144)2-3 

Arverési hirdetmény. 
Szék város nagyközség korcsma-regálé 

joga alkalmas helyiséggel együtt folyó év 
augusztus hó 30-án d. e. 10 oórakor a hely- 
szinén tartandó nyilvános árverezésen folyó 
évi szeptember hó 29-étől kezdődőleg három 
egymásután következő évre a tegtöbbet igé- 
rőnek haszonbérbe fog adatni. 

Miről árverezni kivánók azzal értesit- 
tetnek, hogy az 1100 frt o. é. kikiáltási ár 
100/0-a bánatpénzül előre leteendő, és hogy 
az árverezés részletes feltételei hivatalos 
órák alatt a jegyzői irodában betekinthetők. 

Széken, 1887. julius hó 283-án. 
A városi képviselő-testület nevében : 

Budai Mihály, Sallai András, 
főjegyző. főbiró. 

Sz. 5670-1887. (138)3-4 

Arverési hirdetmény. 
A nagylóznai és kőlóznai töme- 

gesitett korcsmajogok haszonélvezetét folyó 
évi augusztus 24-en délelőtt 10 órakor Nagy- 
Lóznán a körjegyzői irodában tartandó 
nyilvános árverezésen haszonbérbe fogom adni 
három évre. Ezt oly értesitéssel juttatom 
köztudomásra, hogy a részletes árverezési 
föltételek irodámban megtekinthetők. 

A járás főszolgabirájától. 
Cs.-Gorbó, 1887. julius 18-án. 

Vállya Ferencz, főszolgabir 

Szám: 4511-1887. (152)1- 

Arverési hirdetmény. 
Oláh-Bogáta község birtokosságának 

korcsma-regále joga f. évi augusztus hó 
12-én délelőtt 10 órakor Magyar-Bogáta 
község házánál, illetve a körjegyzői irodán 
tartandó nyilvános árverezésen f. évi augusz- 
tus hó 14-től kezdődőleg három egymásután 
következő évre a legtöbbet igérőnek haszon- 
bérbe fog adatei. 

Miről árverezni kivánók azzal értesit- 
tetnek, hogy a 300 frt kikiáltási ár 100/0-a 
bánatpénzül előre leteendő, és hogy az ár- 
verezés részletes feltételei a hivatalos órák 
alatt alulirott hivatalos helyiségemben bár- 
mikor is megtekinthetők. 

A járás főszolgabirájától. 
Deés, 1887. augusztus 2-án. 
A főszolgabiró szabadságon : 

Kovács László, 
szolgabiró. 

Szám: 436-1887. tkvi. (153)1-1 
ye [ [/ 

Arverési hirdetmény. 
A szamosujvári kir. járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Szamosujvári 
idősbb Bárány István végrehajtatónak odavaló 
Török József és neje Kocsis Anna végrehaj- 
tást szenvedők elleni 60 frt tőkekövetelés és já- 
rulékai iránti végrehajtási ügyében, a szamosuj- 
vári kir. járásbiróság területén, Szamosujvár vá- 
ros határán fekvő, a szamosujvári 155. számu te- 
lekjegyzőkönyben A. f 1. rendszám alatt felvett 
ingatlan s a rajta levő házra az árverést 600 fo- 
rintban ezennel megállapitott kikiáltási árban el- 
rendelte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlan az 
1887. évi szeptember hó 2-ik napján délelőtt 9 
órakor ezen kir. járásbiróság telekkönyvi hatóság 
irodájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át, vagyis 65 frtot kész- 
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-sá- 
ban jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi 
november hó 1-én 3388. szám alatt kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-sában kijelőlt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-sa értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhe- 
lyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt át- 
szolgáltatni. 

A m. kir. járásbiróság mint telekönyvi ha- 
tóságtól Szamosujvárt, 1887. évi február 20-án. 

Simay János, kir. alj.-biró. 

egy használt dejó állapotban lévő 

Robey-féle cséplőgép 
(Dreskaszni) lokomobil nélkül. 

Értekezhetni: Kolozsvárt Külmonostor-utcza 
55. szám alatt Czakó Lajos épitészszel. 

Sz. 42831-1887. 

Pályázati hirdetmény. 
A kodori körjegyzői keretben lemondás 

következtében megüresedett ideiglenes kör- 
jegyzői segédi állomásra, mely évi 150 frt 
fizetés és 50 frt szállásbérrel van javadal- 
mazva, ezennel pályázatot nyitok. 

Pályázni óhajtók kötelesek honosságu- 
kat, képességüket, nyelvbeli ismeretüket és 
eddigi alkalmazásukat a pályázat rendén 
i887. évi augusztus hó 28-ig okmányokkal 
beigazolni. ; 

Hat (6) gymnáziális osztályt végzettek, 
vagy jegyzői oklevéllel birók előnyben ré- 
szesülnek. 

A járás főszolgabirájától. 
Deés, 1887. augusztus 2-án. 
A főszolgabiró szabadságon : 

Kovács László, 
szolgabiró, 

Sz. 1042-1887. (150)1-1 

Arverési hirdetmény. 
Egyesült Besztercze-Naszódvármegyébe 

kebelezett Uj-Radna község előljárósága ré- 
széről ezennel közhirré tétetik, miszerint a 
község tulajdonát képező és havasi határon 
fekvő ugynevezett „In fátia cruciloru opci- 
ana cruci" fenyves erdőből 1886. 1887. és 
1888. évi összesen 120 hold (1600 7 öl) 
illetmény 1887. év augusztus hó I4-én d. 
e. I0 órakor Uj-Radna község irodájában 
nyilvános árverésen fog eladatni. A kikiál- 
tási ár holdanként 80 írtban állapittatott 
meg - Árverezni óhajtók kötelesek a ki- 
kiáltási árnak ha belföldiek 100/,-át, ha kül- 
földiek 150/,-át biztositékul az árverezési 
bizottság kezéhez, az árverezés megkezdése 
előtt készpénzül vagy elfogadható állampa- 
pirokban letenni. 

Irásbeli lepecsételt és kellően felszerelt 
és azon záradékkal ellátott zárt ajánlatok, 
hogy az árverezési feltételeket ösmerik és 
azokat minden kifogás nélkül elfogadják és 
a kellő bánatpénzel ellátva vannak, elfogad- 
tatnak a szóbeli árverés megkezdéséig. 

Az árverezési feltételek Uj-Radna köz- 
ség irodájában a hivatalos órák alatt meg- 
tekinthetők. 

A község előljárósága : 
Uj-Radnán, 1887. julius hó 13-án. 

Sangeorzan Elek, Fogarassy Gyuila, 
falusbiró. községi jegyző. 

Kékesi járás főszolgabirájától. 

Szám: 4694-1887. (151)1-3 

Pályázati hirdetmény. 
A magyar-borzási körjegyzői keretben 

lemondás folytán megürült körjegyzői segédi 
állás betöltése szempontjából pályázat nyit- 
tatik. - Felhivatnak mindazok, kik ezen 
150 frt évi fizetés és 50 frt lakbérilletmény- 
nyel összekötött állást elnyerni óhajtják, hogy 
honosságuk, képzettségük és nyelvismeretük, 
valamint eddigi szolgálatukat tanusitó okmá- 
nyokkal felszerelt folyamodványaikat f. év 
augusztus hó 28-ik napjának d. e. 10 órá- 
jáig álulirotthoz annál bizonyosabban adják 
be, mivel a később érkezettek figyelembe 
vétetni nem fognakk 

Kékes, 1887. julius 28-án. 
A főszolgabiró szabadságon : 

Nagy Ádám, sz.-biró. 
Nyemaé it Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1887. 

(149)1-1 


